
中班音乐游戏逛公园教学反思(通用5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集
的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

中班音乐游戏逛公园教学反思篇一

1.通过教唱歌曲，培养学生为祖国统一而努力的思想感情，
培养学生用较深的气息支持的发声方法演唱抒情歌曲的能力。

2.通过讲解及学唱歌曲，使学生初步掌握切分音的唱法。

1.以情带声演唱歌曲，用较深的气息支持演唱歌曲。

2.掌握切分音、g大调和e小调、f大调和d小调等音乐知识。

课件、电子琴

一、教师弹琴，学生伴着音乐进入教室

二、导课：

1.同学们今天我们来学习一首非常优美抒情的歌曲，在学习
之前呢，我们先来看一段录像，然后告诉我你们看完录像后
的思想感情和录像中所表达的深刻含义是什么?(欣赏小品
《一张邮票》片断，内容：一个中国台湾姑娘为自己在中国
台湾生活50年不能回家见亡母的爷爷寻找风筝邮票的故事)学
生回答。

2.讲述半屏山一山两分的民间传说。

师：回归祖国母亲的怀抱是中国台湾人民与大陆人民共同的



心愿，现在就让我们一起来聆听台湾同胞们是如何用歌声表
达对祖国的无限热爱的!(听歌曲)

三、新授课：

1.切分节奏学习：

教师讲解、教授节奏时值，打法。

2.学习歌曲：

a请学生朗读歌词，理解歌词中所表达的深刻意义。

b听录音，熟悉旋律。

c学生跟琴视唱旋律，错处老师指导改正;在熟悉乐谱的基础
上，跟琴演唱歌词。

d分析歌曲及其演唱风格(略)在分析的基础上有感情的演唱歌
曲。

四、完美小结：

同学们我们今天学习的这首歌曲意味深长，感人至深。中国
台湾是我们祖国不可分割的一部分，祖国统一是海峡两岸人
民同的心愿，我们这节是音乐课，但是请不要把它看作一堂
普通的音乐唱歌课，在歌曲中同学们一定学会了很多，懂得
了很多，那么我们就在这首带着无数中国人民心声的歌曲中
结束我们今天的课吧!(演唱歌曲)

教学反思：

这节课我体会最深的是在教学中必须抓住教材的特点，充分
运用多媒体课件，给学生创设情景，用多种教学方式激发学



生的学习兴趣，为其营造一种愉快和谐的学习气氛，使学生
在愉悦中学到知识、增强学生的自学、创新、合作能力。

中班音乐游戏逛公园教学反思篇二

进入中班的孩子，在语言的学习方面已经有了一定的基础，
如：能说一句完整的话，能基本理解故事内容等，这个年龄
段的孩子自主探究和表现的能力也有了很大的提高，但还需
进一步引导，为此我特地设计了本节课。

活动目标

1、学会有序地观察画面，理解卖帽人与猴子之间发生的故事。

2、乐意与同伴一起表演故事。

3、通过观察画面，学习大胆地表述出事情的发生、发展的有
趣过程。

4、能用肢体语言表述故事情节。

教学重点、难点

1.学会有序地观察画面，理解卖帽人与猴子之间发生的故事。

2.能用肢体语言表现故事。

活动准备

1、猴子头饰四个，帽子五顶，担子一副，大树杈。

2、《猴子学样》课件下载。

活动过程



一、导入新课：

1、手指游戏《小猴荡秋千》导入活动。

2、出示猴子图片：小朋友，你们看，这是谁？（猴子）小朋
友都很喜欢猴子，对猴子也很熟悉，你能说说猴子是一个什
么样的动物？并请幼儿模仿一下。“今天我们就要来学一个
关于猴子的故事。”

二、出示图片，引导幼儿理解故事内容。

1、出示图片，引起幼儿兴趣。

2、幼儿观察图片，讲述图片的主要内容。

（1）出示图片一（ppt1）：图画上有谁？老爷爷要去干什么？
后来，老爷爷怎么了？他睡觉的时候发生了什么事？教师将
幼儿的话语组织后，请幼儿完整讲述第一幅图。

（2）出示图片二(ppt2)：老爷爷醒来发现什么？猴子在树上
干什么？（出示字卡：又叫又跳）,请幼儿跟读出：又叫又跳。
老爷爷的心情怎么样？请你们表演一下小猴和老爷爷的样子。
你们有什么好办法帮助老爷爷把帽子拿回来吗？请幼儿讲述，
教师小结。

（3）出示图片三(ppt3)：图画上老爷爷在干什么？小猴在干
什么？（学习词语：抓耳挠腮），幼儿跟读。在这幅图上你
能不能发现什么秘密？（猴子喜欢模仿人的动作）请一幼儿
扮演老爷爷，其余幼儿扮演小猴，进行表演。那么，你能想
出好办法来帮助老爷爷把帽子要回来吗？幼儿想办法，教师
小结。

（4）出示图四(ppt4)：老爷爷也想出了好办法，看看和你们
的一样吗？老爷爷有没有成功？看看老爷爷的表情是什么样



的。

三、引导幼儿为故事取名。

1、给故事取名字。

教师：这么好听的故事还没有名字呢？请小朋友给故事取个
好听的名字吧。

2、幼儿自由发言后，教师总结用哪个好。（出示字卡：猴子
学样）我们一起来把这个故事完整的欣赏一遍，好吗？教师
有表情地讲述一遍故事。

四、表演故事二遍。

（1）“这么好听的故事小朋友想不想自己来表演呢，想不想
学小猴？”教师出示为幼儿准备好的教具，引导幼儿表演两
遍。

（2）教师：你们喜欢故事里的谁？为什么？教育幼儿学习老
爷爷，碰到困难想办法解决问题。

中班音乐游戏逛公园教学反思篇三

《三只猴子》是一首幽默、好玩的歌曲，而且歌词的内容也
很简单，和幼儿的.生活密切相关。边演示纸偶边导入故事，
使幼儿初步理解故事内容。之前其他班已经先上过这个课了，
当时很多孩子都像那三只小猴子一样也跳了起来，而我们班
的孩子较为活泼好动，担心他们有可能也会这样，到时课堂
纪律不好控制，于是在我念故事的同时，用三只小猴子的纸
偶在手上根据故事情节做一些动作，我想，这个方法是比较
有效的，我们班的小孩没有没有出现跳到地上的情况，眼睛
都盯着我手中的小猴子看。只是孩子们对于我手中的小猴子
太感兴趣，有几个小朋友总是忍不住要跑上来看。中间被好



多次打断了，因为后面的小朋友看不到了，只能请这些跑上
来的孩子回到了座位上再继续开始。在放音乐时，我也用小
纸猴示范着歌词的内容，孩子们也跟着一起动，小猴头上摔
了一个包这个动作很好玩，孩子们每次做到都嘻嘻哈哈的，
特别开心。

但是，最后一段，音乐较为缓慢，动作也是慢慢的，小猴子
不再蹦蹦跳跳了，孩子们的热情明显一下子降低了，听的也
没有前三段那么认真了，掌握的明显没有前面三段好。

中班音乐游戏逛公园教学反思篇四

1能在语言环境中正确认读“日、吃、狮、皮、住”5个生字。

2认识声母“.r”，会拼读带有这三个声母的音节。是整体认读音
节，不用拼读。

3能正确朗读儿歌，做到不添字、不漏字，熟读成诵。

4复习笔划“乛”横钩，并会按笔顺正确描写带有这个笔画的
生字:“日、皮”

教学重点及难点

1认识本课5个生字：日、吃、狮、皮、住。复习笔划“乛”
横钩，并会按笔顺正确描写带有这个笔画的“日、皮”

2认识声母“.r”，会拼读带有这三个声母的音节。是整体认读音
节，不用拼读。

教学过程：

一启发谈话，引入新课。



1师：同学们，你们过生日时，得到过什么生日礼物？

出示：生日，教学：日，注意读准翘舌音。

3师：今天这节课，我们来学习一首新的儿歌《三只猴子》，
出示课题：22、三只猴子，齐读。

二整体感知，学习生字。

1听录音，思考：老猴想得到什么生日礼物呢？

2板书：吃仙桃，教学生字“吃”

（吃：正音。师：你有什么好办法记住它？平时你喜欢吃什
么？积累口字旁的字。）

3再听录音，轻声读课文，圈出课文中的其他生字。

4学习生字“狮、皮住”

“皮”：复习笔画“乛”横钩，书空。组词。

“狮”：让学生说说对狮子的了解。

“住”：让学生交流记忆的方法。

5把生字送回课文，让学生自读儿歌？

6指导朗读。

三学习拼音，认识声母、整体认读音节。。

1出示：zh

师领读，指名读，开火车读。



2同样方法教chshr

c加h，chchch

s加h，shshsh

小树发芽rrr

3师：今天，我们再学习几个整体认读音节，出
示：zhichishiri

整体认读要读得长而响亮。（师领读，指名读，小组读，开
双轨火车读。）

4看图、拼读音节，完成连线练习：

dushuzhishuchahua

5叫号游戏复习整体认读音节。

四做游戏，巩固生字。

做猴子摘桃的游戏

五写字指导

1指导书写“日、皮”

2学生先观察，说说注意点等。

3教师范写，重点讲解“皮”。学生描红，练写。

4师生讲评。



中班音乐游戏逛公园教学反思篇五

活动目标：

1、通过纱巾香蕉游戏感知数量的变化。

2、在感应大小调中创编猴子的不同造型。

3、在感受歌曲的基础上，理解歌曲意境。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的.快乐。

活动准备：

挂图、纱巾、打棒。

活动过程：

一、故事引导师：宝宝找到了好朋友是谁啊？小猴子说‘大
家都玩累了吧！今天我们一起来吃香蕉——这时候小猪也想
爬到树上吃香蕉，可以不小心就跌了下来，压倒了其他的小
动物，害得大家哇哇直叫！

二、纱巾香蕉

1、探索纱巾质地，做纱巾香蕉，并练习剥香蕉。

师：你们想和小猴子一起来吃香蕉吗？可是今天的香蕉不够，
小猴想请大家一起来帮他做纱巾香蕉。

教师示范做纱巾香蕉，幼儿尝试做纱巾香蕉，练习一瓣一瓣
剥开。



2、吃香蕉游戏师：小朋友，你们都摘到香蕉了吗？让我们听
着音乐剥香蕉皮吧！数字宝宝出来的时候我们就一起吃香蕉。
数一下，就吃一口哦！

播放音乐，歌唱部分幼儿依拍子剥纱巾香蕉皮，数数部分幼
儿依数字“假装”吃香蕉。

3、香蕉麦克风师：香蕉真是太好吃了！小猴子们还喜欢用麦
克风唱歌呢！老师来问问小朋友，看看你们会不会用麦克风
数数哦！

教师用香蕉麦克风唱歌词部分，幼儿用香蕉麦克风数出数字。

男孩问（歌词部分）女孩答（数字部分），再相互交换问答。

三、猴子舞蹈师：小猴子会唱歌，还会跳舞呢！我们一起来
跳舞吧！

教师引导幼儿大调时拍手，小调时擦汗，数字部分让幼儿创
编各种造型，依数字变化。

活动反思：

《五只猴子》是根据外国乐曲创编的一首幼儿歌曲。中班孩
子的思维的特点决定了他们喜欢在动作模仿情景中学习。因
此，此活动设计了小猴爬树摘香蕉和从树上掉下来的游戏情
节，让孩子在游戏中感受音乐的旋律。感知活动的节奏是本
活动的重点，此活动始终让孩子在愉快、轻松、自由的游戏
中自娱自乐，在玩中学，学中玩，玩中获发展。首先我用故
事导入，吸引幼儿兴趣，中间用了手指游戏的方式学唱歌曲，
在最后我让孩子模仿猴子游戏，有可能孩子的经验不多，所
以一些动作还是模仿老师的。但是爱模仿的孩子很快配合音
乐的节拍做出相应的动作。


